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forhåpentligvis kunne gi noe til andre. En åpning til 
å snakke om et vanskelig tema, sier Cecilie.

Stortingsrepresentant Kamzy Gunaratnam (Ap) 
synes det var på tide at vi fikk en slik statue, og pek-
te på at brystkreft er den kreftformen som rammer 
flest kvinner, og er en enorm trussel mot kvinner 
helse. 

– Bak dette tallet er det mange tragiske skjebner, 
kvinnene selv og deres pårørende. Kvinner som 
kanskje ikke fikk levd ut sine drømmer og mål, og 
etterlatte i dyp sorg og fortvilelse over alt som ikke 
ble slik de hadde ønsket, sa hun. 

Statuen er en gave fra Eiendomsspar AS til Bryst-
kreftforeningen. Pfizer Norge har bidratt med mid-
ler til kommunikasjon av skulpturen.

Kunstneren
Oppdraget med å lage statuen ble utlyst av Norsk 
Billedhoggerforening, som inviterte til oppdrags-
prosess i to faser:

Først en «open call» hvor alle kunstnere kunne 
melde interesse for oppdraget. Deretter en lukket 
konkurranse hvor tre kunstnere ble invitert til å 
lage en tredimensjonal skisse for monumentet ba-
sert på et møte med Cecilie. Prosjektets kunstneris-
ke jury valgte etter nøye vurdering å gi oppdraget til 
Håkon Anton Fagerås.

Så besto prosessen av å bli kjent med og ta mål 
av Cecilie, utvikling av halvfigur i leire for god-
kjenning, etterfulgt av forstørring til helfigur i Pie-
trasanta, Italia, hvor skulpturen ble støpt i bronse. 
Skulpturen ble til slutt fraktet til Oslo for montering 
på sokkel.

Viljestyrke og livskraft
– Jeg vet ikke hvordan skulpturen ellers skulle sett 
ut. Det var bare slik jeg så for meg at den kunne 
bli. Vanligvis, i et stort prosjekt som dette, føles det 
som alternativene er mange, men ikke denne gan-
gen. Ideen var nemlig bare Cecilie; at skulpturen 
skulle bli mest mulig henne, slik jeg ser henne. Jeg 
kunne ikke lage et offer eller en munchsk syk pike 
som nærmest går i oppløsning og forsvinner, men 
heller forsøke å vise hvordan hun står i det, med vil-
jestyrke, livskraft og ro i motstanden. Ikke som en 
stakkar, sier Håkon Anton Fagerås.

Skulptøren ønsket å vise Cecilies eget, naturlige 
kroppsspråk. Det manglende brystet er talende nok 
i seg selv.

– Jeg ønsket å dikte så lite som mulig, bare se på 
henne og gjengi det jeg så. Litt viser bevegelsen at 
hun ikke er bare komfortabel, men mest synes jeg det 
er en styrke i stillingen, som trosser usikkerheten, 
og som viser det enorme motet hun møter ikke bare 
sykdommen med, men og våre blikk, sier Fagerås.

Han medgir at oppgaven var vanskelig, men 
viktig.

Symbol for all fremtid
– Brystkreftforeningen ønsker med verdens første 
staue av en kvinne med uhelbredelig brystkreft 
å ha et symbol som setter fokus på uhelbredelig 
brystkreft for all fremtid, samtidig som vi håper at 
det en gang kan være et symbol på noe som hør-
te fortiden til, sa styreleder i Brystkreftforeningen 
Ellen Harris Utne.

Hun benyttet også muligheten til å minne om at 
politikerne må få fortgang i godkjenning av medisi-
ner for de som har brystkreft med spredning:

– Det finnes medisiner og behandlinger som det 
tar for lang tid å godkjenne i Norge, medisiner og 
behandlinger som blir godkjent og tatt i bruk i våre 
naboland. Disse damene, mødrene, konene, døtre-
ne eller tantene har ikke tid til å vente. De trenger 
behandlingen nå, slik at de kan få lengst mulig tid 
sammen med sine nærmeste, sa Utne.

Statuen av Cecilie har fått en permanent plass i 
Spikersuppa.

1. Her er Christian Ringnes i samtale med styreleder Ellen 
Harris Utne i Brystkreftforeningen. 

2. – Gjennom dette flotte kunstverket formidles det vikti-
ge budskapet om at kvinner med uhelbredelig brystkreft 
lever blant oss og kjemper kamper, kvinnehelsekamper – 
hele tiden, sa Trøen.

3. Cecilie har vært opptatt av åpenhet og har snakket om 
sykdommen med barna sine fra et tidlig tidspunkt. Her er 
hun flankert av de tre barna sine under avdukingen. 
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Glimt fra lokalforeningene

VI FORSKER 
for å bedre liv!
Novartis arbeider for å bedre livskvaliteten    
for pasienter med brystkreft gjennom    
forskning og utvikling av nye medisiner. 

NO2206297180 

Oncology

Sandra og Karin (Brystkreftfo-
reningen Moss), Agnete og Vig-
dis (Brystkreftforeningen Indre 
Østfold) og Unni og Alice (fra 
Brystkreftforeningen Sarpsborg/
Fredrikstad/Halden) er med i 
Besøkstjenesten Østfold.

Besøkstjenesten i Østfold 
gjennomførte sitt første plan-
leggingsmøte på tre år. På 
grunn av pandemien har mye 
av jobben stoppet opp, men 
nå er damene i full gang igjen. 
I Østfold består besøkstje-
nesten på Sykehuset Østfold 
av likepersoner fra tre Bryst-

Trenger 
flere like-
personer 
til besøks- 
tjenesten
Tekst: Besøkstjenesten i 
Østfold
Foto: Privat

kreftforeninger: Brystkreft-
foreningen Indre Østfold, 
Brystkreftforeningen Moss og 
Brystkreftforeningen Sarps-
borg/Fredrikstad/Halden. To-
talt er 8 likepersoner engasjert 
i dette arbeidet og Karin Dahl-
mann leder gruppen.

Besøkstjenesten møtes to 
ganger i året for å lage nye 
vaktlister og utveksle erfarin-
ger. Brystkrefteopererte får 
spørsmål ved utskriving om de 
ønsker at besøkstjenesten tar 
kontakt, og hvis det samtyk-
kes vil vakthavende likeper-
son få tilsendt liste med navn 
og telefonnummer. Pasienten 
får tilbud om en samtale, som 
noen ganger tas over telefon, 
og andre ganger tas over en 
kopp kaffe.  

Besøksgruppen har mange 
års erfaring og synes arbeidet 
er givende, og det er behov 

for flere. For å være besøker 
må du først ha gjennomført 
likepersonskurs, og du må 
godkjennes og fungere som li-
keperson en periode. Deretter 
kan du gå i «lære» hos en erfa-
ren likeperson.

Det er også behov for noen 
som kan overta pakking av 
pasientmappene. Har du in-
teresse og bor i Østfold, kan 
du gjerne ta kontakt med din 
forening. Du må ha mulighet 
til å bestille brosjyrer, hente 
pakker på posten og ha plass 
til oppbevaring hjemme.
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Glimt fra lokalforeningene

Distributør i Norge:

Avalon Medical AS

Biskop Jens Nilssønsgt. 5A

0659 Oslo

+47 23 03 63 70

bestilling@avalon-medical.no

www.avamed.no

Ansvarlig Apotek/Bandagist:

Karin Synnøve Sømme

+47 92 82 64 82

karin@avalon-medical.no

Naturlighet
fra Silima®

Silima Direct- allsidig brystprotese med separat klebeplate som 
kan tas av og på.

Silima Direct er en myk og lett brystprotese som du både kan putte 
i bhens lomme, men som også kan festes på kroppen ved hjelp av 
en separat festeplate. Våre bh-innlegg Silima Xtra har også separate 
festeplater, slik at du har mulighet til feste innlegget akkurat der du 
trenger det.

For mer informasjon eller fi nne din nærmeste forhandler, ta kontakt 
med oss!

Naturlighet
Silima Direct

Silima Xtra

Brystkreftforeningen har ek-
sistert i 30 år i år, og har sitt ut-
spring fra en besøkstjeneste for 
brystkreftopererte. I 1976 var 
det 180 brystkreftopererte som 
besøkte de ulike sykehusene i 
Norge som opererte for bryst-
kreft. Omsorg og erfarings-
utveksling gjennom samtaler 
er fremdeles en viktig del av 
foreningens arbeid.  Brystkreft-
foreningen har over 200 like-
personer som har taushetsplikt 
og tid til å snakke med bryst-

kreftberørte. Likepersonene har selv er-
faring med brystkreft, og tilbyr støtte og 
veiledning gjennom blant annet tele-
fonsamtaler, kafétreff, treningsgrupper, 
medlemsmøter og sykehusbesøk.

Foreningen ble formelt opprettet 
i 1992 under navnet Foreningen for 
brystkreftopererte. I 2012 ble navnet 
endret til Brystkreftforeningen. Det er 
i dag 56 lokalforeninger og 328 tillits-
valgte som gjennom sitt arbeid i ulike 
roller, sørger for å ivareta foreningens 
og medlemmenes interesser. De ar-
rangerer aktiviteter over hele landet 
og sørger for at brystkreftberørte har 
en sosial møteplass i nærområdet. 

Forskning på brystkreft har vært 
en viktig prioritet. Nylig overrakte 
Brystkreftforeningen over 7 millioner 
kroner til Norsk brystkreftgruppe 
(NBCG) som skal brukes i kliniske 
brystkreftstudier. Gjennom Rosa 
sløyfe-aksjonen har foreningen 
bidratt med over 350 millioner til 
brystkreftsaken. Brystkreftforeningen 
arrangerte aksjonen første gang i 
1999, og fra 2005 har Rosa sløyfe-
aksjonen vært et samarbeidsprosjekt 
mellom Brystkreftforeningen og 
Kreftforeningen. Lokalforeningene 
spiller en viktig rolle og samler inn 
store beløp gjennom Rosa sløyfe-
aksjonen hvert år.

Brystkreftforeningen har helt fra 
starten hatt som formål å samle bryst-
kreftberørte og opplyse, veilede og 
fremme brystkreftberørtes interesser. 
Vi har blant annet jobbet for retten til 
rekonstruksjon. Raskere tilgang til nye 
legemidler, persontilpasset behand-
ling, valgfrihet og utvidet mammo-
grafi-tilbud er viktige kampsaker i dag. 

Brystkreftforeningen Nam-
sos og omegn har i år valgt 
å gi gaver til Kreftpoliklinik-
ken ved Sykehuset Namsos. 
Mange av medlemmene får, 
eller har fått, nødvendig be-
handling her, og lokalsyke-

huset er viktig for foreningen. 
Bjørg Aasen (nyvalgt leder) og 
Gunn Mari Berre var tirsdag 3. 
mai på poliklinikken og overr-
akte gaver: bøker, hodeplagg, 
head sett og gavekort som 
kan brukes på f.eks. hudpleie 
eller fotpleie. Anne-Marie Aa-
nonlie var til behandling, og 
hun stilte sporty opp til om-
tale i både Namdalsavisa og 
Athene. 

Gaver til 
Kreftpoliklinikken
Tekst: Brystkreftforeningen 
Namsos og omegn
Foto: Bjørn Tore Ness

Brystkreft- 
foreningen er 
30 år i år
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SAMMEN FOR
PASIENTER
Vi forsker og samarbeider for bedre 
behandling og flere muligheter for 

kvinner med brystkreft

Daiichi Sankyo Nordics ApS, Amagerfælledvej 106, 2. sal, 2300 København S, T: +45 88 44 45 45, www.nordics.daiichi-sankyo.eu 
AstraZeneca AS, Karvesvingen 7, 0579 Oslo, T: 21 00 64 00 www.astrazeneca.no, www.astrazenecaconnect.no
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Bli med i 
trekningen!
Send kryssord innen 1. oktober

MERKES MED:
Kryssord Athene 2/2022

EPOST:
post@brystkreftforeningen.no 

POST: 
Brystkreftforeningen 
Postboks 78 Sentrum
0101 Oslo

KRYSSORD av Jan-Tore Stien SUDOKU av Jan-Tore Stien
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Vi samarbeider med de 
beste forskerne i verden 
for å utvikle legemidler 
som kan gi kreftpasienter 
en bedre hverdag og 
redde liv.
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Pfizer er et av

verdens ledende

innovative

legemiddelselskaper.

RETURADRESSE: Brystkreftforeningen, PB 78 Sentrum, 0101 Oslo
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